О введение ФГОС начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ)
    МКОУ "Подборовская основная общеобразовательная школа" информирует о том, что в соответствии с приказами Министерства образования и науки РФ от 19 декабря 2014 г. № 1598 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья" и от 19 декабря 2014 г. № 1599 ""Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) с 01 сентября 2016 года в общеобразовательных организациях Бокситогорского муниципального района начинается обучение детей с ОВЗ и умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями). 

    Стандарт применяется к правоотношениям, возникшим с 01 сентября 2016 года.

    Обучение лиц, зачисленных до 01 сентября 2016 г. для обучения по адаптированным образовательным программа, осуществляется по ним до завершения обучения.

    Подробную информацию можно получить в МКОУ "Подборовская основная общеобразовательная школа" по тел. 54 - 216 , а также в Комитете образования по тел. 2-15-65 (Гречнёвкина Елизавета Валериевна).

